
最新保护环境班会教案初中 保护环境班
会教案(通用5篇)

作为一名默默奉献的教育工作者，通常需要用到教案来辅助
教学，借助教案可以让教学工作更科学化。大家想知道怎么
样才能写一篇比较优质的教案吗？下面是小编带来的优秀教
案范文，希望大家能够喜欢!

保护环境班会教案初中篇一

1、通过活动，是同学们了解周围的环境，认识保护环境的重
要性。

2、通过实践活动，让学生认识身边的环境、花草树木，增长
相应的自然科学知识。乐于参与讨论，敢于发表自己的见解，
表达有条理，提高表达能力以及发现问题、解决问题的能力。

3、培养交流合作意识、探究创新精神，激发对环境的保护意
识。

1、老师进行活动设计和活动指导;上网收集相关的资料，制
作课件。

2、学生准备整理的资料和图片。

重点：组织实践活动，引导学生参与，培养认真倾听，有条
理清楚地表达以及探究意识。

难点：通过合作交流，培养创新想精神，根据实践所得进行
资料整理。

（一）激趣导入



师：同学们，我们的家乡在哪里?

生：白市驿

师：请看，这就是我们美丽的家乡。这里有高耸入云的文峰
山，山间泉水叮咚;这里有清澈见底的湖水，湖面波光粼粼;
这里竹海绵绵，白鹭翻飞;这里桃花漫山，争奇斗艳;这里是
花的海洋，鸟的天堂，生活在这里的人们幸福、美满。看到
如此美丽的风景，你能用哪些词语或句子来赞美赞美家乡。

生：五颜六色、五光十色、五彩缤纷

师：说的真不错，一口气说了三个词语，其余的同学能用优
美的词语说一句话吗?

生：我看见了一片郁郁葱葱的树林。

师：郁郁葱葱，很好，我们还能说哪些优美的词语。

抽生答

师：是呀，我们家乡山清水秀，我们家乡鸟语花香，我们家
乡人杰地灵，这就是我们的生活环境。这段时间我们以《我
们身边的环境》为题开展活动。同学们分为四个大组：空气
调查组、花草树木组、水资源组、废物利用组，各组收集了
很多资料。这节课我们来交流交流、分享分享，看看你有哪
些收获，有什么新的发现?下面有请空气调查组为我们介绍。

生依次喊口号

（二）各小组汇报

主持人：我们是空气组，通过我们的走访，到工厂去查看，
上网查阅，知道我们的白市驿的空气受着各种各样的污染，
有工厂排放的废气、空气粉尘、汽车尾气等，这些都严重影



响到人类和动植物的生存。下面请听我们组的汇报。有请---
-为我们介绍工厂排放的废气。(学生依次介绍)

着植物的生长。你看，人们长期工作在废气中，吸入了大量
的烟尘，导致我们的感官和生理机能的不适，诱发慢性支气
管炎、支气管哮喘、肺气肿或肺癌等疾病。而植物受到二氧
化硫的伤害，导致植物叶表面产生伤斑，直接影响植物色生
长。

主持人：废气对人类有这么大的伤害，那汽车尾气对我们又
有什么伤害呢?有请----介绍空气粉尘。

甲：嗨，-----你知道什么是汽车尾气吗?

乙：不就是汽车启动时烟囱冒出来的烟子吗?

甲：是的，今天，我给你带了几张照片让你看看，汽车尾气
的危害。(出示：图片)

乙：哎呀，怎么这样黑呀，他对我们有什么危害呢?

甲：汽车启动要使用石油，而石油会产生的废气染物。排放
的污染物能直接侵袭人的呼吸器官，直接伤害我们的健康。

乙：呀，原来汽车尾气有这么多的危害，我们一定要想办法
解决。

甲：现在国家交通部门已经颁布，排放废气不合格的车是不
允许出厂和上公路的，尽量减少对空气的污染。

乙：太好了，国家和政府都在大力的整顿，都在改善我们的
空气。

主持人：漫天飞舞的尾气天都在污染我们的空气，我们常见
的空气粉尘又是怎样的呢?有请-----介绍汽车尾气。



生：粉尘污染决不是一件小事，它直接威胁着人们的生命，
尤其身处粉尘污染的环境会引起多种心血管、呼吸道疾病等。
哮喘病、支气管炎发病率在今年的不断地快速提高就是粉尘
污染加剧的一个典型表现，粉尘污染对于老人、小孩的影响
最大。而且过多的粉尘容易滋生病菌病毒对身体健康极为不
利。对于皮肤健康也会有极大的危害。根据我们组的调查，
由于交警的工作原因，长期在公路上执行交通安全，90%的交
警都患有鼻咽炎。是值得我们注意的大事。

生：你看到这张图片，你会说些什么?

生1：空气粉尘弥漫着整个天空。

生2：我看到了坐在后面的那个小女孩用手把眼睛和鼻子捂住，
老人也把眼睛闭起了，像他们这样骑车很危险。

生1：在公路边种花种草。

师：这个方法不错，还有吗?

生2：在工厂旁多植树。

师：是呀，同学们的方法都有效的改善了我们的空气质量。
下面继续有请空气调查组为我们介绍。

生朗诵

师：听了他们的朗读，老师仿佛看到了一片蓝天白云。同学
们带着你们的感情，你们的理解，加上自己的动作，我们一
起读一读。

生齐读诗歌

染的严重性，真让人触目惊心。通过同学们的`诗歌朗诵知道
白市驿现在的空气清新甜润是离不开花草树木的，请听花草



树木的习作《家乡的四季》。

生读习作(分段出示图片)

师：听完了同学们的习作，你感受到了什么?

生：家乡很美丽

生2：我们的家乡风景优美，值得我们赞叹。

师：是呀，家乡风景如画，犹如一幅幅美丽的画卷。有请花
草树木组

主持人：家乡的风景在不同的季节里千变万化，他们除了可
以美化空气外，还有什么作用呢?请欣赏表演《森林舞会》。

生表演(出示图片)

生1：小草也有生命，当你踩着他们的时候，他们也很心疼，
请放过他们吧。生2：人类呀，现在你们把树木砍光，当灾难
来临时，你才知道痛苦。

师：同学们，如果你是花草树木，也会呼吁大家，请不要怎
样。(出示诗歌)看到这首小诗，谁愿意来领读。

生领读

师：请不要，小组讨论讨论

各小组讨论，老师巡视

师：刚才同学们在讨论师，我听见了同学们都说的很好，谁
愿意把自己的创作与大家分享。

抽生回答



师：同学们都想和别人分享自己的创作。这样，我们前面齐
读，最后两句我们读自己的创作。

生读

生：老师，当我们来到饮水源时，看到了一幕幕惊人的景象，
请看大屏幕(出示：图片)有人在我们的饮用水中洗脏衣服，
白白的肥皂泡泡顺水流入了饮用水中;还有人在里面洗澡，在
水岸上有个醒目的大牌子，上面写着“禁止洗澡”，可这些
人完全视而不见，任由自己享受一时之快，不顾及后果。

生：我们家门前有一条小河，听我奶奶说，原来的小河清澈
见底，里面还有很多小鱼小虾自由玩耍，而现在的河流(图
片)到处师生活垃圾，清澈见底的河水变得浑浊恶臭，里面看
不见小鱼小虾了。

师：谁来评评他们说的怎么样?

生：他们说的很有条理。

生1：说的很真实，从过去说到了现在。

生回答

师：同学们，请看这是水资源组给我们带来的图片，请看，
这是谁?

师：我来采访采访他，他在什么地方干什么?

生：我在学校也很节约用水，每天下午做清洁的时候，我们
都是用桶接水来洗拖把，这样既能把拖把洗干净，也节约用
水，两全其美。

师：这个方法是谁教你的?



生：我自己想到的方法。

师：老师希望你把这个方法传播到每一个角落，让所有的人
都来节约用水。这组的同学展示了生动、形象的图片，收集
了同学们在生活中节约用水的画面。从而唤起我们对水资源
的保护。正如他们组的宣言：别人眼泪成为地球上最后一滴
水。他们组的节约用水值得我们表扬和学习，让我们用掌声
表扬他们。

师：浑浊的河水要变得清澈见底，而偶们的生活垃圾就要处
理好，今天，我们非常荣幸的请到了白市驿垃圾中转站的刘
主任和黄科长到我们班上来为同学们介绍垃圾处理的方法，
掌声欢迎他们。

生：大家好，我是白市驿垃圾中转站的刘主任，他是我们的
黄科长。同学们有什么问题都可以向我们提问。

生1：我们的生活垃圾应该扔在哪里?

生：(出示：图片)我们在每一条街上，我们都停放着可移动
的垃圾三轮车，你们可以把垃圾扔放在里面。

生2：可移动三轮车装满后倒向哪里呢?

生：(播放：视频)我们由专门的清洁员工把装满垃圾的三轮
车骑到林场旁边的垃圾厂，由人工装入小型箱体收集。

生3：小型箱体装满后运往哪里?

生：(播放：视频)同学们，这就是垃圾中转站，由小拉臂钩
垃圾车运往白市驿垃圾中转站，由此车倒入处理仓库中进行
处理。压缩后送往北碚坟烧。

生：我们垃圾中转站的员工还将垃圾进行分类，可回收和不



可回收。员工们将回收的物品制作了一件件作品，请看。

生1：这是我用大塑料瓶制作的花瓶，我把鲜花插入在里面，
放在我的卧室里清新空气，让我每天都有个好心情。

生2：这是我和妈妈在家用不要的布料缝制的方便包，让妈妈
每天拿他它上街买菜，节约塑料袋的使用。

生3：这是我妈妈给我的鸡蛋壳，我把它拿来制造了不倒翁，
你看，多漂亮。

生：除了这些，我们还制作的有，请看大屏幕：(图片)生介
绍

师：废物利用组的铜同学们以主任、科长的身份为我们介绍
了垃圾处理的过程，增长了我们不少的知识。垃圾的再回收
利用，让我们看到了同学们的心灵手巧。让我们一起表扬废
物利用组的同学。

师：让我们用绿色装点家园，用五彩为家园作画;让我们更多
的了解家乡环境保护的重要性，用我们的双手为家乡环境增
添新绿，让我们为家乡环境保护创造一则则广告语。

生创作广告语

师：有请各组长上台大声读出你们的广告语。老师把广告语
贴在黑板上。

师：本次语文综合性学习，同学们的调查都很详尽，资料都
很丰富，展示都很精彩。让我们小手拉小手，小手拉大手，
从我做起，从现在做起，带动身边的每一个共同保护我们家
乡的环境;让我们家乡天更蓝，水更清;让我们家乡明天更美
好!



保护环境班会教案初中篇二

活动目的：

1、通过活动，让学生了解当前的环境状况；

2、让学生在生活中能养成环保的习惯，具备环保的意识；

过程：

（一）教学准备：

让学生通过报刊、杂志、internet等多种途径，了解我国当前
的环境污染状况。教师引导：环保是一个热门的话题，也是
一个迫在眉睫的话题。说起环保，我们的许多同学都有这样
的想法：环保是环保部门的事，和我们无关；环保就是治
理“三废”……其实，环保是地球村上的每个公民的事，也
是每个必尽的义务之一。

（二）我们面临的环境问题有哪些？

（先让学生讨论他们所知道的环境问题有哪些，再映示昨日
与今日对比）

1.大气污染

2.水资源危机

3.土地荒漠化

4.海洋资源破坏与污染

5.生物多样性锐减



6.能源危机

7.化学污染

请学生举出生活中人类破坏生态系统的行为。教师总结归纳：
地球生物圈是全人类赖以生存和发展的共同家园，世界是一
个不可分割的整体，空间上的距离和国家的边界对环境灾难
是没有约束力的。环境问题没有国界，是全球性问题，各国
的环境问题可以相互影响、相互作用。

（三）知识竞答

（四）面对这些问题，我们应该如何做？

（让学生讨论，得出结论）

节约用水

水是生命之源，人类的文明之舟自古依水而行。人类对水的
依赖，就像婴儿之于乳汁。河流被称为大地的动脉，湖泊被
誉为大地的明珠。河流和湖泊提供了丰富的淡水资源，塑造
了富饶的冲积平原，滋润了土地，哺育了人民，成为人类文
明发展的摇篮。我们每天节约一滴水，就为地球添加了一分
绿色。我们可以做到的：1、洗脸洗脚的时间养成使用脸盆的
习惯。

2、一水多用。用洗脸水、洗脚水来拖地板、擦洗物品等。

3、随手关紧水龙头。

4、洗饭盆时节约用水。

节约用电

在我国，火力发电占了我国总发电量的比重还比较大，需要



耗费大量的煤、石油、天然气等大量不可再生资源。节约用
电，就是节约能源。我们每天能做的有：

1、随手关闭教室和宿舍内的灯，做到人走灯灭。

2、每天少看一分钟的电视或者少上网聊天等。

3、中午放学时关灯、关空调等。

少使用塑料制品

现在我们使用的塑料包装袋，大部分是用不可降解的聚乙烯
生产的，这些包装物被抛弃到大自然中后，会对环境形
成“白色污染”。我们每天能做到的有：

1、尽量使用垃圾桶盛装垃圾而不使用塑料袋。

2、不使用不可降解的快餐盒。

3、尽量购买用纸包装的物品。

4、不使用彩色塑料包装纸包装生日礼物等。

不使用一次性筷子

我们每天使用的一次筷子，都是用竹子或树木做成的，我们
每扔掉一双筷子，就是扔掉一片森林。在我们的日常生活中，
尽量使用金属饭勺或非一次性筷子吃饭，而不使用一次性竹
木筷。

拒绝使用含汞的干电池

在我们平时使用的干电池中，含有对环境及健康有很大威胁
的汞，一次性电池中往往含有大量的汞，而可充电干电池中
汞的含相对较低或不含汞。在我们的日常生活中应注意：



1、不使用含汞的干电池，尽量使用可充电电池。

2、不要随手丢弃用过的废电池，最好能将用过的电池集中起
来，送到处理厂。

保护校园内的花草树木

校园内的花草树木，除具有美化环境的作用，还有净化空气、
吸收噪音、灰尘的作用。保护花草树木，也是保护环境。我
们可以做到：

1、不要随意践踏草坪。

2、不攀摘花果。

3、按时给花草浇水。

节约粮食

粮食的生产过程，需要消耗大量的光、热、水、肥资源，节
约粮食，就是节约源，就是环保。

[班主任评价]：

通过我们今天的讨论，大家知道了在我们日常生活中哪些行
为有利于环保，我想只要我们用心，我们也能为环保贡献出
我们自己的力量。让我们大家都来关心环境，注重环保，共
同建设我们的美丽家园。

保护环境班会教案初中篇三

地球是我们赖以生存的生态家园，环境对人类生活极其重要。
我们保护环境不但要尽到我们的责任，还要培养下一代保护
环境的意识。



1、通过活动让幼儿认识到环境问题对我们的重要性。

2、教育幼儿自觉保护环境。

3、培养幼儿保护环境的意识。

4、知道危险来临时如何保护自己，如何逃生。

5、能积极参加游戏活动，并学会自我保护。

1、重点：通过活动让幼儿认识到环境问题对我们的重要性。

2、难点：教育幼儿自觉保护环境

有关图片

(活动过程的表述不必详细到将教师、学生的所有对话、活动
逐字记录，但是应该把活动的主要环节很清楚地再现，即开
始环节、基本环节、结束环节、延伸环节。注：重点表述基
本环节)

一、开始环节

出示地球美好的图片，和某些地方环境被破坏的图片。

二、基本环节

1、让幼儿观察图片，想想为什么有这么大差异。

(幼儿自主发言)

2、教师解释原因

3、告诉幼儿环境对我们的重要性



三、结束环节

让幼儿说说保护环境怎么做

例：不随手扔垃圾

四、延伸环节

让幼儿把这节活动内容带给其他班的小朋友，带给身边所有
人，共同保护环境。

通过活动能使幼儿认识到环境对我们生活的重要、把幼儿的
积极性调高，有兴趣学习，使幼儿通过活动养成爱护环境的
好习惯。

保护环境班会教案初中篇四

绿色――我们永恒的追求

1、通过活动使学生认识到环保的重要性，激发学生的环保责
任感和使命感。

2、让学生认识到现在环境的破坏程度，树立危机意识。在生
活中养成良好的环保习惯。

把主动权交给学生，讲授、活动与表演相结合，在自由、轻
松地氛围中激发他们的责任感，发出倡议，保护环境。

1、活动准备

(1)搜集、整理有关环境的材料。

(2)保护环境措施的材料。

(3)投_、录音机、关饰。



(4)主持人：康许昌

2、活动实施

(1)引入主题

古往今来。地球妈妈用甘甜的乳汁哺育了无数代子孙。原来
的她被小辈们装饰得楚楚动人。可是。现在人类为了自身的
利益。将她折磨得天昏地暗。人类只有一个地球，而地球正
面临着严峻的环境危机。[救救地球"已成为世界各国人民烈
的呼声。

我为周围环境的恶化而感到心痛。我想：作为未来_人的青少
年。如果不了解人类环境的构成和环境问题的严重性。无视
有关环境保护的法律法规。不去增强环境保护意识。自觉履
行保护环境的义务的话。我们的生命将毁在自己的手中。老
天将对我们作出严厉的惩罚。为此我下定决心要从我做起爱
护环境。保护我们这个赖以生存的家园。做一个保护环境的
卫士。

触目惊心的环境污染随处可见：天空昏暗、空气污浊、污水
横流、垃圾围城……，连远在冰天雪地的南极企鹅体内也发
现ddt等农药残余，珠穆朗玛峰遍地狼藉?蓝天碧水已经成为
许多人儿时的记忆和遥不可及的梦想。

(2)主持人告诉大家一组数字，然后请大家“我知道的环境破
坏”进行讨论。

1、每分钟损失耕地40公顷;

2、每分钟土地沙漠化为11.4公顷;

3、每分钟有4700吨泥沙入海口;



4、每分钟有8500吨废污水排出;

5、每年全世界约有1500万人口死于水污染及环境污染，

6、每分钟有28人死亡。

(3)讨论。

我们应该怎样保护环境，应从几方面着手?

(一)社会环境的保护

首先，必须遵守有关禁止乱扔各种废弃物的规定，把废弃物
扔到指定的地点或者容器内，特别是不要乱扔废电池，因为
一节废电池中所含的重金属，如果流到清洁的水中，它造成
的污染是非常厉害的。

其次，在学习中，要尽量节省文具用品，杜绝浪费，比如，
铅笔是用木材制造的，浪费了铅笔就等于毁灭了森林。

第三，应该尽量避免使用一次性饮料杯、泡沫饭盒、塑料袋
和一次性筷子，用陶瓷杯、纸饭盒、布袋和普通竹筷子来替
代，这样就可以大大减少垃圾的产生。

第四，虽然泡泡糖是小朋友们十分喜爱的糖果，是一种有益
于人体健康的食品，但是，千万不要乱扔咀嚼后的胶基，因
为它会到处乱黏。在吃的时候，可以先将它的包装纸收好，
用来包裹吐出来的胶基，然后，再将它扔到废物箱内。

第五，不要随意捕杀野生动物，尤其不要吃人类的益友――
青蛙，因为1只青蛙1年内大约能吃掉1.5万只昆虫，其中主要
是害虫。

第六，要爱护花草树木，不破坏城市绿化，并且积极参加绿
化植树活动。



第七，离开房间时，关上电灯并且拔掉电视机、音响、计算
机等的电器插头。

第八，即使在最寒冷的地方，也没有必要使室温超过18℃，
如果你觉得冷，可以多穿一点衣服。

第九，尽可能用节能灯代替普通灯泡，尽管它的价格相对贵
一些，但它的耗电量只及普通灯泡的一小部分。

第十，用密闭容器代替塑料包装物来储藏食物。

第十一，购买饮料尽可能选择可回收再利用的罐装饮料。

第十二，请携带自己的购物袋去购物，以避免使用不可回收
利用、不可分解的塑料袋。

第十三，节约用水，在刷牙时，请关闭水龙头。

第十四，园丁应施用有机

肥料，如混合肥和粪肥，避免

使用杀虫剂和除草剂，因为它们会渗入泥土，危害水源。

第十五，开车时减速行驶，这样耗油量小，还可降低二氧化
碳的排放量。

第十六，尽量以步代车或骑自行车。

无论是过去、现在，还是未来，也无论是家庭、国家，还是
世界，环境永远是我们的朋友，善待朋友，就是善待我们自
己。

(4)请同学从社会、学校、家庭等说说保护环境的事例。



1、广州保护白云山，整治珠江水，波光映晴的美是成为每一
个广州人的骄傲。

2、甘肃从提高公民的环保意识入手，大力开展“保护母亲
河――天天环保”行动和“生态家园”、“绿色学校”、创
建活动，公众的环保意识明显增强。

3、临泽县不断加大三北防护林、防沙治沙、退耕还林、沼气
建设与村容环境整治的“五改”，加快以改善乡村环境为主
的新农村建设。

4、马斯河谷烟雾事件：1930年比利时马斯河谷工业区由于二
氧化硫和粉尘污染，一周内有近60人死亡，数千人患呼吸系
统疾病。

5、美国洛杉矶的居民，在1943年发现空气中有一种微白的薄
雾，有时带有黄褐色，刺激人眼疼痛和流泪，这种薄雾日趋
严重，但直到10年后才找到真正的祸首――汽车。1955年
和1970年洛杉矶又两度发生光化学烟雾事件，前者有4000多
人因五官中毒、呼吸衰竭而死，后者使全市3/4的人患病。

(5)开心辞典环保知识问答

1.全国_____的地下水体遭到污染。

a.10

b.25

c.40

2.世界仅存的不足_____只的北部白犀牛。

a.100



b.50

c.25

3.1998年世界环境日的主题是_____

a.为了地球上的生命-拯救我们的海洋

b.保护水环境-珍惜水资源

c.环境与人类共存-资源开发与保护环境协调

4.南极洲上空的臭氧空洞是大洋洲的_____倍

a.4

b.3

c.2

5._____是水体中某些微小的浮游植物、原生动物或细菌，在
一定的环境条件下突发性地增殖和聚集，引起一定范围内一
段时间中水体变色现象。

a.赤潮

b.海市蜃楼

c.海啸

6、人类目前面临着哪些环境灾难?

答：水污染、空气污染、植被萎缩、物种濒危、江河断流、
垃圾围城、土地荒漠化、臭氧层空洞等。



7、当代人类面临的三大难题是什么?

答：人口膨胀、资源短缺、环境恶化。

8、选用什么样的洗衣粉能减少水污染?

答：无磷洗衣粉。

9、日常生活中怎样节约用水?

答：随时关紧水龙头、一水多用、保护水源等。

10、什么是绿色消费?答：用环保的眼光去选购和使用商品

11、“地球日”是哪个国家提出的?

答：美国

(6)学生谈感受

(二)学校环境的保护

1、主持人发言，介绍班会的主题，绿色校园的含义

绿色学校指学校在实现基本教育功能的基础上，以可持续发
展思想为指导，在学校全面的日常管理中，纳入有益于环境
的管理措施，充分利用学校内外的一切资源和机会全面提高
学生环境素养的学校，环境素质和行为是绿色学校所有学生
生活和道德精神的内在组成部分。

绿色学校，不能等同于绿化学校，或者是环保学校。

“环境美”、“语言美”、“行为美”这三项是“绿色校
园”这项活动的内容。



绿色环境是健康的一种象征。绿色能带给我们生机、带给我
们活力!而绿色校园中的“绿色”我认为就不单只是一种颜色
那么简单!

走进我们如今洋溢着书香味的校园，你会被那迷人的风景所
吸引。高大现代化的教学楼，郁郁葱葱的树木，还有鲜艳夺
目、争奇斗艳的花卉。漫步在校园里这一派绿景下，会使你
感到精神振奋、心情舒畅。校园中的绿色风景，对我们同学
是极其有益的。不是吗?一节课后，站在走廊上看看校园中的
绿，让我们大饱眼福，也使精神达到更高、更好的状态!在课
余时间，同学们又可以在校道上走走，看看周围的景物，不
是有置身花园之感吗?!由此校园的美好可见一斑!所以，我们
就应该让校园中的绿色永存!在平时培养不随意践踏草地，不
攀折树木花草，勤于打扫，见到垃圾主动拣起等等的习惯。
久而久之，校园必将越来越美!

2、引导分析校园中值得注意的环保问题及其带来的严重影响。

全班分成五个小组，老师指定组长，然后各组长集中本组同
学交流组长记录整理。五个组长将记录材料在班会上宣读。

3、保护校园美丽、整洁的环境，我们有哪些工作要做。

(1)学生代表上台发言。

(2)教师小结：通过刚才各个组的代表同学上台发言，我们看
到，我们在校园环境保护方面需要做的事情还很多，上台发
言的同学提出了不少很好的意见。我想可以这样概括：爱护
校园，人人有责;环保问题，人人重视，从我做起。

4、目前我们迫切需要做而且能做好的几件事是：

(3)各班负责把本班卫生区域的草地圈围好，自己平时不践踏
草地，也制止别人乱踏草地行。



(4)提高自身环保意识，不做乱扔垃圾，随地吐痰等破坏环境
的事。

(5)在同学中以身作则，起好模范带头作用，认真宣传环保知
识

(6)组织同学成立清洁小分队，定期清理校园的楼道，公共设
施等。

(7)可成立绿色小分队，领养校园中的草地，树木。关注它们
的成长，给它们浇水，施肥。

5、学生谈感受

最后，班主任总结。

我建议同学们应该做到以下几点：倡议亲爱的同学们，环境
保护是一项长期而又艰巨的任务，让我们珍爱生命，善待自
己，保护好我们的环境家园吧!希望每个同学都能自觉养成良
好的卫生习惯，为校园环保做点力所能及的事。大家在这次
活动中了解到了许多环保知识，也认识到了环境保护的重要
性。我希望大家能树立良好的环保意识，从身边小事做起，
做一个文明学生。只有我们自己对社会负责，对环境负责，
我们才能获得舒适的环境，美丽的校园。当我们漫步于绿树
环绕，鲜花盛开的校园，大家就会感受到，播种绿色就是播
种希望。让我们携起手来，共创一个美丽的绿色校园。让我
们生命的每一天，天天都是环境日!

保护环境班会教案初中篇五

1、同学们,地球是我们赖以生活的美丽家园,创建一个文明、
洁净的环境,保护地球,爱护地球是我们的责任。今天这节班
队课的主题是“让地球妈妈笑起来”。先让我们来听一听地
球的自述吧。



2、地球自述:我是地球,说圆不圆,说方不方,是一个椭圆形的
球体。我的身上有海洋、森林、河流、山川、丘陵、平原。
我的内脏中有煤炭、黄金、白银等各种矿产,我是一个生机勃
勃的被绿色植物覆盖着的球体。

3、学生甲:我们祖国幅员辽阔,地大物博。有峰峦起伏的群山,
有波涛汹涌的大海,祖国的山河美丽极了!我们的家乡景色优
美,气候宜人。我们的学校,环境优美,是人才的摇篮。我们为
拥有这样可爱的祖国、家园、学校而感到自豪。

学生乙:可是,随着世界人口的增长,人们对自然资源的不合理
利用,造成了森林、草原、耕地的减少,生态的破坏、环境的
污染,导致环境质量的恶化。大地在呻吟,河流奏悲歌。请听:
大地、沙漠、海洋、森林的自述(学生分别饰大地、沙漠、海
洋、森林)

(1)大地:我是大地叔叔。水土流失,是当今人类面临的严重问
题,虽然它不像洪水那样凶猛,也不如地震那样强烈,但是它却
像癌细胞损害人的身体一样,我们中华大地水土流失惊人,流
失面积达50万平方公里,这真是悲哀。再听听沙漠阿姨的话
吧!

(2)沙漠:我是沙漠阿姨,我们是出现在人类文明以后,人类是
沙漠的制造者,对森林乱砍乱伐,是造成沙漠的主要原因。现
在的沙漠,曾经是一片绿洲,只是由于环境破坏,才变成今天这
种荒无人烟的情景。

(3)森林:大家好,我是森林伯伯。人类开始于我们森林,是我
们养育了人类,我们为人类提供了吃、穿、住,没有我们,也就
没有人类。然而人类掌握了火以后,就向自己的老家进攻了,
一棵棵参天大树倒下,动物们被吓跑了,鸟儿哀鸣,猴子嚎叫。

海洋:同学们好,我是海洋姐姐,我们蔚蓝色的海洋是人类的财
富,但是今天的我们却被污染了,人们把石油和垃圾都倒在了



我们身上,给我们海洋带来了难以愈合的创伤。

4、学生丙:下面让我们再来听一听我班小卫士所了解的情况
吧。

学生1:一些工厂的烟囱向天空喷吐着浓烟。

学生2:焚烧垃圾产生的废气、汽车废气不断排放,黑烟弥漫。

学生3:工业垃圾、生活垃圾堆积成山,臭气难闻。

学生4:建筑工地尘土飞扬,空气异常混浊。

学生5:人类不断向江河、湖海排放污水,水质受到严重的污染,
很多鱼儿死去了。

5、学生甲:所幸的是“爱护人类的家园”已成为全球人民的
共同呼声,所幸的是“爱护人类的家园”已成为全球人民的共
同呼声,受到世界各国政府的重视。世界上越来越多的人投入
到保护环境的行列中。同学们,你们知道“世界环境日”是每
年的哪一天?(齐答:6月5日)

学生乙:我国政府也十分重视环境保护工作,在世界环境日那
天,国家人大委员长*和孩子们兴致勃勃地种上了和平树,并祝
愿这棵长青树在和平美好的环境中茁壮成长,*委员长说出了
全国人民的心愿。环境保护已被公认,对人类有直接的重要性,
关系到人类的生存,人们的环保意识逐渐提高,许多青少年纷
纷投入到了抢救地球的活动。下面就请同学说说保护环境的
事例吧。

(1、)1995年11月,深圳正在开发地热,取代燃煤,拆掉了大小
锅炉和烟囱。节约了能源,净化了环境,促进了各行各业的发
展。



(2、)广州保护白云山,整治珠江水,波光映晴的美是成为每一
个广州人的骄傲。

(3、)至1995年,四川省先后对400多条小流域进行重点治理,
达到了给荒山“梳妆”,让河流变清的目的。

6、学生甲:正因为人们能自觉投身于保护环境的伟大事业中
去,所以我们才能生活在天长蓝,水长碧,山长青的优美环境中。
劳动最光荣,让我们用勤劳的双手美化我们的环境。请听歌舞
表演:《劳动最光荣》。

为了让天空明净,河水清澈,让地球妈妈青春常在,请同学们为
环境保护献一计。

学生献计。

学生1:小学应增设环保教育课。

学生2:我建议给县长写一封信,提出治理环境污染的建议。

学生3:我提议我们向社会发出一份“保护环境”的倡议书。

7、爱护地球母亲,要从小事做起,从我做起,从现在做起,请大
家谈谈准备怎么做?

学生1:我要多看有关环保知识的书,用知识武装头脑。

学生2:劳动最光荣,我要用勤劳的双手美化我们的环境。

学生3:我从现在开始,要爱护花草树木,保护有益动物。

学生4:我从实际出发,不随地吐痰,不乱扔果皮纸屑。

学生5:我要坚决与破坏环境的坏人坏事做斗争。



学生6:积极参加治理环境的活动。

学生7:开展爱鸟周活动。

学生8:我们雏鹰假日小队将利用双休日,向人们宣传环境保护
的意义和有关法规,举办环保知识咨询。

学生9:劝告亲朋好友不要吸烟。

学生10:购买商品时,购买绿色食品,少用一次性软包装盒的饮
料。

学生11:为了人类的未来,为了保护我们的自然,呼唤世界和平。

8、同学们,我们班中哪些同学在爱护地球、保护地球方面做
得比较好呢?指名说一说。给这些同学颁发环保小卫士章。

五、班主任讲话。

六、呼号、退旗,宣布活动结束


